
در پی حمله موشکی به برخی انبارهای نفت و 
زیرساخت‌های سوخت‌رسانی در استان‌های تهران 
و البرز، نگرانی‌هایی درباره تأمین بنزین و تشکیل 
صف‌های طولانی در جایگاه‌های سوخت ایجاد شد. 
با این حال، مجموعه اطلاعیه‌ها و اظهارنظرهای 
رسمی نهادهای مسئول نشان می‌دهد شبکه تأمین 
و توزیع سوخت کشور پایدار است و تاکنون هیچ 
گزارشی از کمبود سوخت در هیچ استانی اعلام 

نشده است.
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران با صدور اطلاعیه‌ای اعلام کرده است که با 
وجود وارد شدن خسارت به برخی انبارهای نفت و 
خطوط انتقال فرآورده‌های نفتی در تهران و البرز، 
عرضه بنزین و گاز سی‌ان‌جی بدون وقفه ادامه دارد 
و تأمین سوخت مورد نیاز مردم تحت کنترل کامل 

قرار گرفته است.

اتکا به ذخایر راهبردی و مسیرهای جایگزین
در متن اطلاعیه رسمی شرکت ملی پالایش و پخش 
آمده است که این حمله با هدف ایجاد اختلال 
در عرضه روزانه بنزین انجام شده، اما با اتکا به 
ذخایر راهبردی، فعال‌سازی مسیرهای جایگزین و 
تمهیدات از پیش تعیین‌شده، پایداری عرضه حفظ 

شده و نگرانی درباره تأمین سوخت وجود ندارد.
بر اساس این اطلاعیه، آسیب‌های ایجادشده مانع از 
ادامه فعالیت شبکه توزیع نشده و عملیات مدیریت 
بحران و اطفای حریق در تأسیسات آسیب‌دیده در 
حال انجام است تا این مراکز در سریع‌ترین زمان 

ممکن به مدار بازگردند.

محدودیت موقت برای توزیع عادلانه
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران اعلام کرده است به‌منظور حفظ تعادل 
مصرف و تضمین دسترسی همگانی به سوخت، 
به‌صورت مقطعی و در برخی مناطق متأثر از حمله، 
محدودیت‌هایی در سقف سوخت‌گیری اعمال 

شده است. بر همین اساس، استاندار تهران از 
کاهش موقت سقف سوخت‌گیری با کارت سوخت 
شخصی در جایگاه‌ها خبر داد و اعلام کرد سقف 
سوخت‌گیری از ۳۰ لیتر به ۲۰ لیتر کاهش یافته 
و این محدودیت با عادی شدن شرایط، به روال 
پیشین بازخواهد گشت. به گفته او، این تصمیم 
کوتاه‌مدت بوده و صرفاً با هدف مدیریت بهتر توزیع 

اتخاذ شده است.

 توصیه به استفاده از سی‌ان‌جی 
و کارت شخصی

در اطلاعیه‌های رسمی، به دارندگان خودروهای 
دوگانه‌سوز توصیه شده است با توجه به ظرفیت 
مناسب شبکه سی‌ان‌جی، سوخت‌گیری خود را 
از جایگاه‌های عرضه گاز انجام دهند. بر همین 

اساس، اعلام شده که تمام جایگاه‌های سی‌ان‌جی 
در استان‌های تهران و البرز به‌صورت ۲۴ ساعته 
فعال هستند. همچنین از شهروندان خواسته شده 
است از کارت سوخت شخصی برای سوخت‌گیری 
استفاده و از درخواست کارت اضطرار جایگاه‌ها 
خودداری کنند. همچنین تنها در صورت نیاز 
واقعی به جایگاه‌های سوخت مراجعه و از ترددهای 

غیرضروری پرهیز کنند.

اطمینان جایگاه‌داران: بی‌بنزینی نداریم
رضا نواز، سخنگوی صنف جایگاه‌داران سوخت 
کشور نیز با تأکید بر تداوم عرضه، اعام کرده 
است: »در دو استان تهران و البرز چیزی به نام 
بی‌بنزینی نخواهیم داشت و از استان‌های مختلف، 
کمک‌رسانی سوختی در حال انجام است.« او با 

اشاره به حمله به انبارهای نفتی تهران و البرز گفت: 
»نیروها در حال اطفای حریق و بازگرداندن این 
تأسیسات به مدار هستند و از قبل برای سناریوهای 

مختلف، تدابیر لازم اندیشیده شده است.«
سخنگوی صنف جایگاه‌داران همچنین در 
گفت‌وگویی تلویزیونی از مردم خواست صبوری 
پیشه کنند و تأکید کرد: »کارت‌های اضطرار صرفاً 
برای شرایط اضطراری است و اولویت اصلی، 
استفاده از کارت سوخت شخصی شهروندان است.«
مجموع اطلاعیه‌ها و اظهارنظرهای رسمی نشان 
می‌دهد با وجود حملات صورت‌گرفته به برخی 
زیرساخت‌های ذخیره‌سازی و انتقال سوخت 
در تهران و البرز، عرضه بنزین و سی‌ان‌جی در 
کشور پایدار است و کمبودی در سطح استان‌ها 
گزارش نشده است. محدودیت‌های اعمال‌ شده 
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انتقال ۱۲۷۱ هزار تن کالا با بیش از چهار هزار کامیون در هفته نخست جنگ

وزیر راه و شهرسازی به بارگیری بیش از چهار هزار 
کامیون در بنادر کشور در هفته نخست جنگ اشاره 
کرد و گفت: ۳۱۰۰ مورد از آنها در زمینه حمل کالاهای 

اساسی بکار گرفته شد.
به گزارش  وزارت راه و شهرسازی، فرزانه صادق در 
جریان بازدید محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌ 
جمهور از این وزارتخانه، با ارائه گزارشی افزود: 
»این آمار گویای رشد ۵۳ درصدی بارگیری نسبت 
به روزهای قبل از آغاز جنگ تحمیلی اخیر با هدف 
اطمینان بازار از زنجیره تأمین و پخش کالاهای 

ضروری است.«
گفتنی است در هفته نخست از جنگ تحمیلی 
صهیونی-آمریکایی علیه ایران )۹ تا ۱۵ اسفندماه 
جاری( ۱۲۷۱ هزار تن کالای اساسی جابه‌جا شده 

که ۷۷۰ هزار تن آن از مبدأ بنادر کشور بوده است.
همچنین در این جلسه گزارشی از تسهیلات 
ویژه اختصاص یافته به رانندگان ماشین‌های 
سنگین برای تقدیر از تلاش و مجاهدت ایشان در 

خدمت‌رسانی به هموطنان ارائه شد.

بررسی آخرین وضعیت بنادر کشور
در ادامه جلسه ستاد مدیریت بحران وزارت راه و 
شهرسازی آخرین وضعیت بنادر کشور و ترخیص 

کالاهای اساسی از آنها بررسی شد.
همچنین عنوان شد که میزان انتقال بار از بنادر از 
طریق خطوط ریلی نیز افزایش یافته و در این بخش 
نیز همپای حوزه حمل و نقل جاده‌ای شاهد رشد 

قابل توجه جابه‌جایی هستیم.

 تدابیری برای حضور حداکثری مردم
 در مراسم وداع با رهبر شهید

در این جلسه وزیر راه و شهرسازی با اشاره به سیل 
مشتاقان حضور در مراسم تشییع پیکر مطهر 
رهبر شهید، خطاب به معاونین حمل و نقل این 
وزارتخانه دستوراتی را جهت تسهیل تردد مردم و 
حضور حداکثری آنان در این مراسم صادر و تأکید 
کرد: »به محض اعام برنامه تشییع پیکر مطهر 
رهبر شهید انقلاب توسط مراجع ذی‌ربط، فرآیند 
خدمت‌رسانی به شرکت‌کنندگان در مراسم، مطابق 
برنامه‌ریزی‌های انجام شده و با اولویت مورد توجه 

همه بخش‌های وزارتخانه قرار گیرد.«
وزیر راه و شهرسازی با اشاره به اینکه هیچ یک از 

پروژه های ساخت مسکن و زیرساخت‌های حمل 
و نقل در کشور متوقف نشده و همه پروژه‌ها کما 
فی‌السابق فعال هستند، به معاون اول دولت 
اطمینان داد که در جابه‌جایی مسافر و کالا و 
محافظت از زیرساخت های کشور در حوزه حمل و 
نقل، اقدامات لازم انجام شده و به صورت روزانه رصد 
می شود. مدیریت و نظارت بر مجتمع‌های بین راهی 
در مسیرهای منتهی به مشهد مقدس نیز از دیگر 

دستورهای فرزانه صادق در این زمینه بود.
 گزارشی که از مجموعه اقدامات وزارتخانه در ۸ روز 
ابتدایی جنگ تحمیلی صهیونی-آمریکایی علیه 
ایران به معاون اول رئیس جمهور ارائه شد، حاکی 
از ثبت رکورد جدیدی در ترخیص کالاهای اساسی 
از بنادر کشور است و روند رشدی است که بر مبنای 
آن انتظار می‌رود رکورد سرعت ترخیص کالای کشور 
)که مربوط به ایام جنگ ۱۲ روزه می‌شود( پشت 
سر گذاشته شود. محمدرضا عارف در این جلسه 
از مجموعه اقدامات وزیر راه و شهرسازی و پرسنل 
خدوم این وزارتخانه در شرایط جنگی حاکم بر کشور 
تقدیر کرد و گفت: »با وجود شوک ابتدایی ناشی از 
حمله نظامی رژیم غاصب صهیونیستی و آمریکایی، 
اقدامات شایسته ای در این وزارتخانه صورت گرفته 
و مسیر خدمت رسانی به مردم نه تنها متوقف نشده 

که با جدیت پیگیری شده است.«

در دو استان 
تهران و البرز 
چیزی به نام 

بی‌بنزینی 
نخواهیم 

داشت و از 
استان‌های 

مختلف، 
کمک‌رسانی 

 سوختی 
در حال انجام 

است

با وجود آسیب به برخی انبارها و خطوط انتقال، عرضه سوخت تحت کنترل است

بنزین در مدار توزیع
اتکا به ذخایر راهبردی، مسیرهای جایگزین و مدیریت موقت مصرف، مانع اختلال در توزیع بنزین و سی‌ان‌جی شد

در سوخت‌گیری، موقتی و با هدف توزیع عادلانه 
انجام شده و جایگاه‌های سی‌ان‌جی نیز به‌صورت 

شبانه‌روزی در حال خدمت‌رسانی هستند.
 مسئولان و فعالان صنفی حوزه سوخت تأکید کردند 
با همکاری مردم و پرهیز از رفتارهای هیجانی، شرایط 
توزیع به‌سرعت به وضعیت عادی بازخواهد گشت.

 معاون رئیس جمهور: 
مشکل توزیع تا دو روز آینده حل می شود

معاون اجرایی رئیس‌جمهور در پی حملات رژیم 
صهیونیستی به برخی زیرساخت‌های توزیع سوخت 
کشور در نشستی با مدیرعامل شرکت ملی پالایش و 
پخش فرآورده‌های نفتی ایران ضمن بررسی آخرین 
وضعیت تأمین و توزیع سوخت از پایداری روند 

سوخت‌رسانی در کشور خبر داد.
به گزارش ایرنا در پی حملات رژیم صهیونیستی 
به برخی زیرساخت‌های توزیع سوخت، نشستی 
با حضور محمد جعفر قائم‌پناه، معاون اجرایی 
رئیس‌جمهور و محمد صادق عظیمی‌فر، مدیرعامل 
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی ایران 
برگزار و آخرین وضعیت تأمین و توزیع سوخت در 
کشور و اقدامات انجام‌شده برای مدیریت شرایط 

پس از حملات مورد بررسی قرار گرفت.
قائم‌پناه در این جلسه با اشاره به آمادگی‌های 
پیش‌بینی‌شده برای شرایط اضطراری اظهار کرد: 
»برای سوخت‌رسانی در کشور تمهیدات لازم از قبل 
انجام شده بود و تا این لحظه در تأمین سوخت با 

مشکل خاصی مواجه نشده‌ایم.«

وی با تأکید بر ضرورت همکاری مردم برای مدیریت 
بهتر شرایط افزود: »با توجه به شرایط خاص موجود، 
بهتر است مردم نه فقط در مصرف سوخت بلکه در 

سایر بخش‌ها نیز صرفه‌جویی کنند.«
قائم‌پناه از مردم خواست از ترددهای غیرضروری 
خودداری کنند تا بتوان شرایط را سریع‌تر به حالت 

عادی بازگرداند.
معاون اجرایی رئیس‌جمهور همچنین تصریح 
کرد: »پیش‌بینی ما این است که طی دو تا سه روز 
آینده مشکلات مربوط به سوخت به‌طور کامل 
برطرف شود و اگر مردم مصرف خود را کاهش دهند، 
می‌توانیم این موضوع را ظرف یک تا دو روز آینده 

مدیریت کنیم.«
در ادامه این جلسه، عظیمی‌فر نیز با تشریح وضعیت 
تولید و تأمین سوخت کشور، گفت: »در تأمین 
بنزین هیچ مشکلی وجود ندارد و میزان تولید در 

کشور حتی بیش از مصرف است.«
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران با اشاره به آسیب دیدن بخشی از 
زیرساخت‌ها افزود: »به دلیل خسارت‌هایی که به 
برخی زیرساخت‌ها وارد شده، درحال بازگرداندن 
و بازسازی شبکه‌ها هستیم تا توزیع سوخت به 
شکل بهینه انجام شود. برآورد ما این است که 
این مشکلات تنها طی دو تا سه روز آینده برطرف 

خواهد شد.«
در این نشست همچنین بر تسریع روند بازسازی 
زیرساخت‌های آسیب‌دیده و ضرورت مدیریت 

مصرف انرژی با همکاری مردم تأکید شد.

انرژی

گروه اقتصادی

سؤالات پرتکرار مردم درباره بنزین و سوخت
آیا بنزین در کشور کم شده است؟ خیر. طبق اعلام رسمی شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی، تاکنون هیچ گزارشی از کمبود سوخت در هیچ استانی اعلام نشده و 

عرضه بنزین و سی‌ان‌جی پایدار است.
چرا در بعضی جایگاه‌ها صف ایجاد شده؟ به گفته مسئولان، صف‌ها بیشتر ناشی از افزایش 
مراجعه همزمان و نگرانی عمومی است، نه کمبود واقعی سوخت. توزیع سوخت ادامه دارد 

و جایگاه‌ها فعال هستند.
آیا سهمیه بنزین کم شده است؟ کاهش سقف سوخت‌گیری )از ۳۰ به ۲۰ لیتر( در برخی 
مناطق تهران و البرز موقتی است و فقط برای مدیریت بهتر توزیع انجام شده است. این 

محدودیت با عادی شدن شرایط حذف می‌شود.
آیا بنزین سهمیه‌ای یا آزاد قطع می‌شود؟ خیر. هیچ اطلاعیه‌ای درباره قطع بنزین 

سهمیه‌ای یا آزاد منتشر نشده و سوخت طبق روال در حال عرضه است.
دارندگان خودروهای دوگانه‌سوز چه کار کنند؟ به دارندگان خودروهای دوگانه‌سوز توصیه 
شده برای جلوگیری از ازدحام در جایگاه‌های بنزین، از جایگاه‌های سی‌ان‌جی استفاده 

کنند که به‌صورت ۲۴ ساعته فعال هستند.
آیا باید بنزین ذخیره کنیم؟ خیر. مسئولان تأکید کرده‌اند ذخیره‌سازی شخصی سوخت 

ضرورتی ندارد و می‌تواند باعث فشار مصنوعی به شبکه توزیع شود.
اگر کارت سوخت همراه نداشته باشیم چه می‌شود؟ اولویت سوخت‌گیری با کارت سوخت 
شخصی است. کارت‌های اضطرار جایگاه‌ها فقط برای شرایط خاص و اضطراری در نظر 

گرفته شده‌اند.

برش

گزارش

گروه اقتصادی


